

bb. 61. hazaérkezett afrikából a magyar kormányküldöttség  
1960. január 16.

a libériai kormány meghívására Libériában és más afrikai országokban járt magyar kormányküldöttség: nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese és sik endre külügyminiszter szombaton este visszaérkezett budapestre.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, az elnöki tanács tagja, Szarka Károly és Puja Frigyes külügyminiszterhelyettes, Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, Naményi Géza, a kormány tájékoztatói hivatalának vezetője, valamint a minisztertanács titkárságának és a külügyminisztériumnak több vezető munkatársa fogadta.

x x x

a repülőtéren nagy daniel a következőket mondta a magyar küldöttség útjáról az mti munkatársának:

- küldöttségünk a libériai kormány meghívására utazott monróviába, Libéria fővárosába, ahol résztvettünk w. s. tubman elnök és r. tobert elnökhelyettes beiktatási ünnepségén. az új elnök beiktatása fényes külsőségek között zajlott le. az ünnepségen mintegy hatvan ország küldöttel vettek részt.

- Libériába érkezésünk előtt látogatást tettünk ghana állam fővárosában, accrában, ahol a külügyminiszterrel folytattunk megbeszéléseket. a libériai ünnepségek után pedig a guineai köztársaságba látogattunk el, ahol sekou touré elnök fogadta kormányküldöttségünket, s ebédet adott tiszteletünkre.

a guineai köztársaságban sik endre külügyminiszter kulturális egyezményt írt alá, ezenkívül megnyitotta a magyar-guineai kereskedelmi tárgyalásokat, amelyek még folyamatban vannak.

- nagy élmény volt számunkra látni, hogy a függetlenségét nemrég elnyert guineai nép máris milyen jelentős eredményeket ért el, főleg az utépitésben és a termelés megszervezésében. jóleső volt tapasztalni a magyar népköztársaság iránti érdeklődést is.  
/mti/

V É G E :

bb 1. a nagy hidegben is épül a sztálinvárosi hideghen-  
germü

1960. január 17.

a sztálinvárosi meleghengermű szomszédságában szovjet segítséggel épül a hideghengermű is. ez a korszerűen gépesített új kohászati egység néhány év múlva 0.2 - 1.8 milliméteres lemezeket hengerel és a gépipart, a villamosipart, a könnyűipart, valamint az élelmiszeripart is ellátja olyan lemezekkel, amelyek ma még külföldről hozunk be.

a hideghengermű korszerű gépi berendezéseit egymással párhuzamos 468 meter hosszúságú csarnokokban helyezik el. az öt hideghengerműi csarnok területe meghaladja a hatvanezer négyzetmétert, s így az ország legnagyobb területű fedett üzemi csarnoka lesz.

a földmunkákat és az alapozást már a múlt esztendőben elkezdtek az épülő hideghengermű területen. az első csarnokban körülbelül 280 meterig elkeszültek az oszlopalapok is. itt a vasszerkezeti szereléshez a Ganz-MÁVAG szakmunkásai egy-két méter belül hozzakezdenek. a hideghengerműnél nagyszilárdságú acélból hegesztett szerkezeteket használnak fel, ami sokkal gazdaságosabb a szegecseit módszernél.

a hideghengermű építéset a nagy hidegben is folytatják. az épületalapok földvisszatöltésén, valamint a különböző csatornák és nyomócső építéseknel dolgoznak a 26. építőipari vállalat munkásai. /mti/

bb 2. eddig felezet tonna szennel tettezték meg tervüket -  
növekedett a termelékenység a koplói 3-as akna

1960. január 17.

a koplói 3-as akna dolgozói kongresszusi versenyben, elősorban a műszaki színvonal növeletével, az ország egyik legkorszerűbb üzemevé fejlesztették bányájukat. a vagatok 91.6 százaléka korszerűen biztosított, ami a zavartalan gépi szállítás teszi lehetővé. a légnehezebb bányabeli munkának, a kőzettrakodásnak is nyolcvan százalékát végzik géppel. többek között ez segítette őket ahhoz, hogy már a múlt esztendőben elérték az ideai termelési szintet.

az 1960. évi feladatok teljesítésének ilyen alapos előkészítése jól kamatozik az akna munkájában. míg a tröszt többi üzeme a tervvel csak alig, vagy egyáltalán nem tud megbirkózni, a 3-as aknaak eddig minden nap több szent adtak előírásuknál.  
/folyt.köv./

La

mti belső hírek

2. kiadás 1960. január 17. 7 óra 15 perc

bb 2. /eddig felezer tonna .... 1. folyt./

esedekes havi tervüket csaknem félezer tonna szennel tetézték meg. jók az eredményeik a termelékenység növeletében is: 74 kilogrammal több szennel termeltek műszakonként és dolgozónként, mint amennyit a terv előír. példás helytállásukat bizonyítja, hogy a szerdai hóviharos napon is 102.3 százalékos napi eredményről adhattak számot. különösen elismerést érdemelnek a szocialista munkabrigád címert vetélkedő csapatok, amelyek száma az utóbbi hónapban megharomszorosodott. /mti/

bb 3. az üzemek kapui megnyílnak a képzőművészek előtt - ötvennel több művész alkothat állami gazdaságokban

1960. január 17.

üzemi dolgozók és művészek kívánságára a képzőművészek szakszervezete nemrég tárgyalt több ipari szakszervezet kulturális vezetőivel, hogy a maguk részéről is támogassák művészeknek az üzemekben végzendő alkotó munkáját. a megbeszélések eredményeként máris sok művész dolgozik budapesti üzemekben. az újpesti cérnagyár életéről aszódi weil erzsébet készít majd képeket. a műanyag és kábelgyár máris megvasarolta vasarhelyi kovacs tiber nehany rajzat, s a gyár vezetői olajfestményt is rendeltek tőle. ugyancsak a gyár vezetőinek kérésére az ottani dolgozók részére képzőművészeti előadásokat is rendeznek. a lőrinci hengermű rendszeres megőrzésekkel akar ellátni egy képzőművészt; szekely istvan grafikusművész vállalta, hogy közvetlen kapcsolatot tart a hengermű dolgozóival. hasonló igény merült fel az egyesült izzó részéről is. balazs józsef nemrég illusztrálta a gabor aron vasöntődéről szóló egyik riportot, s ennek alapján a gyár dolgozóit meghívták, hogy tartózkodjanak közöttük huzamosabb ideig és készítsen újabb képeket életükről, gyárukról.

a majus 1 ruhagyarat, a fővárosi vízműveket és a kompartti kísérleti gazdaságot két művésznünk látogatja majd rendszeresen: balogh ervin és kamaras bela. a fővárosi vízművek vezetői pályadíj kitüzesére és kepvasárlásra is hajlandók. bod laszlo festőművész a 11. kerületi üzemeket látogatja és keres tematokat újabb kompozícióihoz. az 1. és az 5. kerületben a hazkezelési igazgatóság szeretné művészi formában, festményeken és grafikákkal megörökíttetni a két fővárosi kerület egyes műemlékeit. egy-egy fővárosi üzemmel felvette már a kapcsolatot többek között szilágyi ilona, szekelyné laki ida, bornemissa laszlo, moldován istvan. /folyt.köv./

la

mti belső hírek

3. kiadás 1960. január 17. 7 óra 10 perc

bb 3. /az üzemek kapui... 1. folyt./

gera eva a martfüi tiszai cipőgyárba utazott, ahol az üzem művelődési otthonát kívánják képekkel díszíteni. a képzőművészek szakszervezete a vasiparhoz, a textiliparhoz, a helyi-iparhoz és a városi gazdasághoz tartozó üzemeken kívül tárgyal postai intézményekkel, a bányászok, az élelmezési és az építőipari dolgozók szakszervezeteivel.

a medosz közölte, hogy ebben az esztendőben 30-nál több állami gazdaság 54 művésznök teszi lehetővé az ott-tartózkodást, az alkotó munkát. elsősorban a fiatalokra számítanak, de már több ismert művésznünk is bejelentette részvételi szándékát, így például balogh ervin, czene bela, istókovits kalman és kamaras bela.

a képzőművészek szakszervezete szokásos, a fészkek klubban rendezett klubestjeire a jövőben meghívja baráti beszélgetésre azoknak az üzemeknek a képviselőit, amelyekben képzőművészek tevékenykednek, ugyanakkor megszervezi munkások és művészek találkozóit a gyárakban és az üzemekben. /mti/

bb 7. a község vezetőit követték az új uton kaptalantóti község középparasztjai

1960. január 17.

a badacsonyi hegy tövében fekvő kaptalantóti község parasztsága egyöntetűen a termelőség-tervezési gazdaságot választotta. 170 egyenileg dolgozó lépett a már meglévő gazdaságba, amely így 2000 holdas gazdasággá fejlődött. a belépesi nyilatkozatot elsőként írták alá a község vezetői: szente istvan tanácselnök, csuh ferenc parttitkar, a járási és a községi tanács tagjai. a köztisztviselők tartott vezetői példáját a község csaknem 100 középparasztja követte, akiknek legtöbbször elismert állattenyésztő vagy kitűnő szőlész. a területileg is szembetűnően megerősödött szövetkezet első közgyűlésen kialakítja a brigádokat és beosztja a munkát. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. január 17. 4 óra 15 perc

bb. 4. megváltozott a tiszai növény- és állatvilága - kiadvány-sorozat a tiszai kutató expedíció felévtizedes munkájának tapasztalatairól

1960. január 17.

Dr. Kolosváry Gábor professzor, a szegedi tudományegyetem állatintézetének vezetője irányításával nagybőlétszámú munkacsoport öt éve folytat kutatásokat a tiszai növény- és állatvilágának teljes felmérésére. Szegedről minden esztendőben, különböző időszakokban, tudományos expedíciók indulnak a tiszára, azzal a végső céllal, hogy 1964-re összeállítsák a folyó teljes monografiáját. **rendszertani**

A biológusok, botanikusok, hidrológusok kutatásaik első öt évében sok olyan tapasztalatot szereztek, amelyek a gyakorlati életben is hasznosíthatók. Megvizsgálták a folyó szennyeződését, s megállapították, hogy több helyen káros anyag kerül a tiszába, csökken a halállomány. Javasolták ezért, hogy az üzemek a leveletű csatornáikhoz tisztítóberendezéseket szereljenek fel. A halászati szövetkezetek figyelmét arra hívták fel, hogy a kubik-gödörök célszerű lenne csatornákkal összekötni a folyóval. A tavaszi áradások idején ugyanis a sekélyebb vizekben is vannak a halak, s amint a víz visszahúzódik medrébe, az ártér-mélyedésekben tömegeivel pusztulnak el a halivadékok.

A kutatók sok érdekes tudományos megfigyelést is tettek. Megállapították, hogy a tiszalöki vízierőmű megépítésével megváltozott a környék növény- és állatvilága. Az erőmű fölött, ahol lassabb a folyás, tavi növények, állatok honosodtak meg, s megjelentek a tóvidékek halászó madarai. Az erőmű alatt, ahol gyorsabban folyik a víz, a patakok állat- és növényvilága honosodik meg. Az expedíciók egész sor olyan alaptalálást, egysejtű találtak, amelyekről eddig nem tudták, hogy a tiszában is él. Nemrég egy mohafajlatra bukkantak, amelyről eddig úgy vélték, hogy csak Belgiumban és Dobruzsában honos.

A kutató csoport tagjai az elmúlt öt év tudományos tapasztalatait részben már feldolgozták, s az eredményekről kiadvány-sorozatban számoltak be. Eddig 10 nagyobb dolgozat jelent meg.

mti/

Lu

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. január 17. 4 óra 20 perc

bb. 5. van elegendő bundabéléses cipő - a tavalyinál 30 százalékkal többet hoztak forgalomba

1960. január 17.

A cipőüzleteket nem érte váratlanul a kemény tél beköszöntése, raktáraikban elegendő bundabéléses cipőt tároltak. A meleg lábbelikből mintegy 30 százalékkal többet gyártott az ipar a tavalyi mennyiségnél és különösen bővült a fazonválaszték. A Duna, a Szombathelyi és a Bonyhádi cipőgyárak több mint 170.000 pár női és 90.000 pár gyermek bundabéléses cipőt készítettek. Az idén először hozták forgalomba nagyobb mennyiségben gyermekeknek való meleg cipőt, miután a tavaly próbaként gyártott néhány ezer pár igen kelendő volt.

Az idén a nők körében különösen két újdonság kellett érdeklődést; a budapesti tanácsi vállalatoknál készített műanyaggal bevont, vagy sima, antilopszerű, hasíték-bőrből készült 130 forintos meleg-cipő és a tiszai cipőgyár nyújtott orru, divatos „topánkaja”. Ez utóbbit exportra gyártottak és először csak kísérletképpen küldtek belőle a hazai üzletekbe, de ezeket órák alatt elkapták. /mti/

bb. 6. a vegyipar számára szükséges butyl-alkohol gyártását kezdte meg az ország egyetlen butanol-üzeme

1960. január 17.

A vegyiparban a műanyagok gyártásánál nélkülözhetetlen butyl-alkoholra és annak származékaira mind nagyobb mennyiségben van szükség. Ezt az anyagot eddig csupán a budapesti erjedéssipari vállalat kis kiegészítő üzeme állította elő tengeriből és ez nem volt gazdaságos. Az erjedéssipari szakemberei kikísérleteztek, hogy melaszból sokkal olcsóbban gyártható a butyl-alkohol és a budapesti kis üzemet áttelepítették Szabadegyházára, ahol a szeszipari vállalatnál korszerű berendezéssel már megkezdte munkáját az ország egyetlen butanol-üzeme. A számítások szerint itt 25 százalékkal növelik majd a termelést és több PVC-lágyító és lakkoldó anyagot adhatnak felülődo vügyiparunknak.

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. január 17. 7 óra 15 perc

bb. 4. megváltozott a tiszai növény- és állatvilága - kiadvány-sorozat a tiszai kutató expedíció felévtizedes munkájának tapasztalatairól

1960. január 17.

Dr. Kolosváry Gábor professzor, a szegedi tudományegyetem állat- és növényvilágintézetének vezetője irányításával nagyobb létszámú munkacsoport öt éve folytat kutatásokat a tiszai növény- és állatvilágának teljes feltárára. Szegedről minden esztendőben, különböző időszakokban, tudományos expedíciók indulnak a tiszára, azzal a végső céllal, hogy 1964-re összeállítsák a folyó teljes monografiáját.

A biológusok, botanikusok, hidrológusok kutatásaik első öt évében sok olyan tapasztalatot szereztek, amelyek a gyakorlati életben is hasznosíthatók. Megvizsgálták a folyó szennyeződését, s megállapították, hogy több helyen káros anyag kerül a tiszába, csökken a halállomány. Javították ezért, hogy az üzemek a leveletű csatornához tisztítóberendezéseket szereljenek fel. A halászati szövetkezetek figyelmét arra hívták fel, hogy a kubik-gödröket célszerű lenne csatornákkal összekötni a folyóval. A tavaszi áradások idején ugyanis a sekélyebb vizekben vannak a halak, s amint a víz visszahúzódik medrébe, az árter-mélyedésekben tömegével pusztulnak el a halivadékok.

A kutatók sok érdekes tudományos megfigyelést is tettek. Megállapították, hogy a tiszalöki vízierőmű megépítésével megváltozott a környék növény- és állatvilága. Az erőmű fölött, ahol lassabb a folyás, tavi növények, állatok honosodtak meg, s megjelentek a tóvidékek halászó madarai. Az erőmű alatt, ahol gyorsabban folyik a víz, a patakok állat- és növényvilága honosodik meg. Az expedíciók egész sor olyan új, egysejtűt találtak, amelyekről eddig nem tudták, hogy a tiszában is él. Nemrég egy mohamollatra bukkantak, amelyről eddig úgy vélték, hogy csak Belgiumban és Dobruzsában honos.

A kutató csoport tagjai az elmúlt öt év tudományos tapasztalatait részben már feldolgozták, s az eredményekről kiadvány-sorozatban számoltak be. Eddig 10 nagyobb dolgozat jelent meg.

/mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. január 17. 7 óra 20 perc

bb. 5. van elegendő bundabéléses cipő - a tavalyinál 30 százalékkal többet hoztak forgalomba

1960. január 17.

A cipőüzleteket nem érte váratlanul a kemény tél beköszöntése, raktáraikban elegendő bundabéléses cipőt tároltak. A meleg lábbelikből mintegy 30 százalékkal többet gyártott az ipar a tavalyi mennyiségnél és különösen bővült a fazonválaszték. A Duna, a Szombathelyi és a Bonyhádi cipőgyárak több mint 170.000 pár női és 90.000 pár gyermek bundabéléses cipőt készítettek. Az idén először hozták forgalomba nagyobb mennyiségben gyermekeknek való meleg cipőt, miután a tavaly próbaként gyártott néhány ezer pár igen kelendő volt.

Az idén a nők körében különösen két újdonság keltezt érdeklődést; a budapesti tanácsi vállalatoknál készített műanyagból bevont, vagy sima, antilopszerű, hasíték-bőrből készült 130 forintos meleg-cipő és a tiszai cipőgyár nyújtott orru, divatos „topánkaja”. Ez utóbbit exportra gyártottak és először csak kísérletkeppen küldtek előle a hazai üzletekbe, de ezeket órák alatt elkapták.

bb. 6. a vegyipar számára szükséges butyl-alkohol gyártását kezdte meg az ország egyetlen butanol-üzeme

1960. január 17.

A vegyiparban a műanyagok gyártásánál nélkülözhetetlen butyl-alkoholra és annak származékaira mind nagyobb mennyiségben van szükség. Ezt az anyagot eddig csupán a budapesti erjedéssipari vállalat kis kiegészítő üzeme állította elő tengeriből és ez nem volt gazdaságos. Az erjedéssipar szakemberei kikísérletezték, hogy melaszból sokkal olcsóbban gyártható a butyl-alkohol és a budapesti kis üzemét áttelepítették Szabadegyházára, ahol a szeszipari vállalatnál korszerű berendezéssel már megkezdte munkáját az ország egyetlen butanol-üzeme. A számítások szerint itt 25 százalékkal növelik majd a termelést és több pvc-lágyító és lakkoldó anyagot adhatnak a fejlődő vegyiparunknak.



mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. január 17. 14 óra 25 perc

bb 8. jó hír uttoróknak: indul a „buvár”-sorozat  
1960. január 17.

a Dóra ferenc ifjusági könyvkiadó az 1960-as évben új ifjusági könyvsorozat megjelentetését tervezi. az új sorozatban - amelyet az általános iskolák felső tagozataira járó tanulók, uttorók részére adnak ki - elsősorban természettudományos témakról jelennek meg könyvek érdekes, szórakoztató, népszerű feldolgozásban. a fenyegetett kemény tablajú, zsebkönyv formájú, sok illusztrációval ellátott kötetekből álló sorozatban évente 12 könyv jelenik majd meg.

a „buvár”-sorozat első kötete - hibziger: a holdbéli ember nyomában című könyve - a napokban jelenik meg. a sorozat második kötete minden valószínűség szerint dal Laszlo Laszlo: a jövő energiája című könyve lesz. ezenkívül a buvár-sorozatban ebben az évben előreláthatólag még a következő témák kerülnek kiadásra: az űrhajózás problémái, a villamosság alapfogalmai, az eddig még kihasználatlan energiaforrások ismertetése, az egyes meteorológiai jelenségek népszerű magyarázata, matematikai játékok, feladványok gyűjteménye, az állatok és növények elterjedése a földön, az élet keletkezése, az európai civilizáció kialakulásának útja, dózsa György és Kossuth Lajos élete. /mti/

bb-9. a szegedi tudományegyetem/új eljárást dolgoztak ki a bentonit ipari feldolgozására

1960. január 17.

a hazánkban nagy mennyiségben előforduló bentonit hasznosítására új módszert dolgoztak ki a szegedi tudományegyetem kolloidkémiai laboratóriumának és egyes ipari üzemeknek a kutatói. a bentonit-hoz adott bizonyos szerves anyagokkal hazánkban elsőnek állították elő úgynevezett organofil bentonitot, a világszerte keresett anyag hazai előállítási módját szabadalomnak fogadták el.

az organofil bentonit alkalmazását már megkezdtek üzemekben. első felhasználására a festékiparban került sor. mindenki által ismert, hogy az olajfestékek bizonyos alkotórészei gyorsan ülepednek, ami eddig sok kellemetlenséget okozott. a szegedi kutatók javaslatai alapján bizonyos mennyiségű organofil bentonitot kevernek az olajfestékbe, s így megszüntethető a káros ülepedés. /folyt.köv./

La

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. január 17.

7 óra 30 perc

bb 9. /a szegedi tudományegyetemen ... 1. folyt./

ha az organofil bentonitot kenőcsökkel keverik, kiváló finomságú kenőzsírok állíthatók elő. ezek jobb kenőképességűek, hosszabb ideig használhatók és nagyobb hőingadozást viselnek el, mint a most használt kenőzsírok. az organofil bentonitot az ipar sok más területén is sikerrel alkalmazhatják. /mti/

bb 10. elkészült a legnagyobb hazai elektromos tüzhely tervrajza

1960. január 17.

a papai elekthermax tervezőirodáján elkészítették a legnagyobb hazai elektromos tüzhely, az úgynevezett nagykonyhai készülék tervrajzait. a mérnökök az új tüzhelytípust a korszerű követelmények figyelembevételével alakították ki: a hófehér zománcu berendezést süllyesztett ajtókkal látják el, a burkolólemezek zart, szegletes formákban találkoznak. a készüléken hat főzőlap lesz, ezek alatt két nagyteljesítményű sütőszekrény helyeznek el. a berendezés háromféle hőmérsékletre szabályozható. a tüzhely teljes bekapcsolással is óránként csupán 29 kilowatt áramot fogyaszt, jóval kevesebbet, mint a hasonló külföldi típusok.

a nagykonyhai készüléken egyidőben 200 személy részére készíthetnek ételt. rövidesen elkészítik a mintadarabokat. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. január 17. 11 óra 5 perc

bb 11. 1960. február - mezőgazdasági könyvhónap  
1960. január 17.

a szövetkezetek országos szövetsége, a művelődésügyi és a földművelésügyi minisztérium együttes rendezésében ez év februárjában országsszerte mezőgazdasági könyvhónapot rendeznek. a könyvhónap célja - mint a szövetség illetékes osztályán az mti munkatársát tájékoztatták - az, hogy a belterjes, valamint a nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges tudnivalókat tárgyaló népszerű szakkönyveket nagy tömegben juttassák el a falvakba. a könyvhónap ideje alatt a földművelésszövetkezetek társadalmi könyvtérjesztői mintegy 2000 községben házról-házra árusítanak. az ország 8 legnagyobb községében, a legnépszerűbb szakkönyvek írói részvételével ankétot rendeznek. ezeken neves szakemberek és gazdák együttesen vitatják meg az adott termelési probléma helyi vonatkozásait. további 200 községben megyei szakemberek és a tudományos ismeretterjesztő társulat előadói tartanak előadásokat. az ankétok résztvevői mindenütt a helyszínen megvásárolhatják az érdeklődésüknek megfelelő szakkönyvet. /mti/

bb 12. az idén elkészült sztálinvárosban az első salakhabosító üzem  
1960. január 17.

évekkel ezelőtt a sztálinvárosi kohókból csapott folyékony, izzó salak nagy része felhasználatlanul a salakhányóra került. tavaly megváltozott a helyzet: a kohósalakot vagy salakként utépitéshez, vagy habosított salakként házépítéshez használták fel. a dunai vasműből a múlt évben körülbelül 350.000 tonna salakkövet szállítottak ki, s ezzel mintegy hétmillió forint jövedelemhez jutottak.

a kohósalak hasznosításának másik módja, a habosítás. a habosított kohósalakot a panel- és középblokkos építkezés alapanyagául használják. a dunai vasmű az idén korszerű, billentőtálcás habosító berendezést épített, hogy folyamatosan nagymennyiségű habosított salakkal láthaassa el az építőipart.

a salakhabosító üzem építését a tavasszal kezdik meg és még az idén üzembehelyezik. a korszerű üzem megépítésére és felszerelésére körülbelül harmincmillió forintot fordítanak. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. január 17. 12 óra 40 perc

bb 13. erőművet kap a szolnoki papingyár  
1960. január 17.

szolnok megye egyik nagy könnyűipari üzeme, a szolnoki papingyár, 1960-61-ben új erőművel bővül. a gépház építésére, kazánokra és generátorokra több mint 42 millió forintot fordítanak. a tervek szerint az új létesítmény az ötéves terv első évének a végére készül el. 1962-ben villamosenergiából teljesen önellátó lesz a gyár és szükség esetén még az utcai hálózatot is táplálhatja. /mti/

bb 14. elkészült a rudabányai új lakótelep első harminchat lakása  
1960. január 17.

a rudabányai vasércbányászok és az épülő ércdusító dolgozói részére az elmúlt években csaknem kétszáz új lakást építettek. rudabánya rendezési terve szerint tavaly kezdték meg a gyertyános nevű részen új, 360 lakásból álló bányász-lakótelep építését. az új városrész a régi rudabányához kapcsolódik. érdekessége az építkezésnek, hogy fás, erdős részen a fiatal ültetésű erdőt meghagyják, s így a lakók már fásított, parkirosított lakótelepre költözködnek be.

az új városnegyed első 36 lakása elkészült. a tervek szerint még ebben az évben a szükséges közműveket is megépítik. az új városrész első lakói még az idén beköltözhetnek az új lakásokba. a telep többi háza - a terveknek megfelelően - tíz év alatt készül el. az új lakótelepen iskolát, napközi otthont, valamint üzletházat is építenek. /mti/

bb 15. libanoni cédrusokat, tizenegyféle hársfát telepítenek a martonvásári parkba  
1960. január 17.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetéhez tartozó, s az elmúlt világháborúban erősen megtépázott, 80 hektáros park felújítását megkezdték. az idén 38 fféle fenyőt, köztük libanoni cédrusokat, telepítenek. a parkban, ezenkívül nagyszámu hazai díszfát és díszeserjét ültetnek el. /folyt. köv./

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. január 17. 12 óra 50 perc

bb 15. /Libanoni cédrusokat, .... 1. folyt./

nagy értékei lesznek a martonvásári arborétumnak a különböző tiszafa-félék is. a telepítéshez szükséges csemetéket somogy, vas és zala erdészeteinek csemetekönteiből szállítják, martonvásárra. a kertészeti kutató intézetből 11 hársféléket és 9 berkenyeféléket kapnak a park felújításához. a telepítéseket négy év alatt befejezik, s addigra a park az ország egyik legszebb és legértékesebb fagyűjteménye lesz. /mti/

bb 16. szökőkutakat építenek vészprémben

1960. január 17.

az idegenforgalmi szakemberek tanácsára, vészprém város legforgalmasabb terein szökőkutakat építenek. az évente több tízezer kiránduló, turista által felkeresett város főterén, valamint a Lenin ligetben nyárra elkészül az első két szökőkút. /mti/

bb-17. megkezdtek a hűtőelemek üzemszerű gyártását jászberényben

1960. január 17.

a jászberényi fémnyomó és lemezárugyárban az idén megkezdtek a heller-forgó-féle hűtőelemek üzemszerű gyártását, amelyre már a múlt évben felkészültek. több mint huszmillió forintos költséggel épületet alakítottak át és új gépegyeséget szereltek fel. az első félévben mintegy háromszáz elemet készítenek angol erdművek részére. /mti/

bb 18. a múlt évben rekord forgalmat bonyolított le a győri állami áruház

1960. január 17.

az elmúlt év utolsó negyedében 11 százalékkal több árut adtak el a győri állami áruházban, mint 1958 hasonló időszakában. az egész 1959-es év forgalma 136 millió forint volt, 28 millióval több, mint az előző esztendőben. az áruház vásárlóinak jórésze a falusi lakosságból kerül ki, így a múlt évi forgalom azt mutatja, hogy a parasztság jövedelme a szocialista átalakulással növekedett. a termelőségterekben most kezdődnek a zárszámadási közgyűlések, s az érdeklők felkészültek arra, hogy a zárszámadás után az állami is nagyobb forgalmat bonyolíthasson le. /mti/

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. január 17. 13 óra 15 perc

bb 19. színes krepp-nylon zoknikat gyártanak gyulán

1960. január 17.

a budapesti harisnyagyár gyulai üzemében tizenhat elavult harisnyafejelőt automata géppé alakítottak át. a korszerűsített kötőgépekkel csikos mintájú színes krepp-nylon férfizoknik gyártását kezdték meg hazai és külföldi megrendelésre. a változatos színű, divatos krepp-nylon zoknikból körülbelül százötven zen párat kötnek az első negyedévben. /mti/

bb 20. átalakították a soproni pannónia szállót

1960. január 17.

befejeződött a soproni pannónia szálló belső átalakítása. az eddigi ütött-kopott helyiségek új formájukban minden igényt kielégítenek. az éttermet új bútorokkal látták el. /mti/

bb 21. új cserzőüzemmel bővült a debreceni bőrgyár

1960. január 17.

a hajdusági bőr- és cipőgyárban több mint kétmillió forintos beruházással január első napjaiban készült el az új cserzőüzem. a régi cserzőüzemben a kádakból kézzel vették ki a bőrt, ami nehéz fizikai munkát igényelt. az új üzemből ezt a munkafolyamatot gépek végzik. a gyárban a tavalyi 820 tonna bőr helyett az idén - az új üzem munkábaállításával - 1200 tonna bőrt tudnak feldolgozni. /mti/

bb 22. különleges meleg „csomagolásban” szállítják a kiscsibéket a vas megyei termelőszövetkezetekbe

1960. január 17.

a dunántúli egyik legnagyobb keltetőállomásán, a szombat-hegyin, kikélték az év első kiscsibéit. a 11.000 apró szarvast különleges meleg „csomagolásban” szállítják a megye termelőszövetkezetébe, a ládákat és a szállító járművet is vastagon kibélelik a hideg ellen. a szövetkezetekben az idén a szokottnál korábban indul meg a csibenevelés, s a tervek szerint 200.000-nél több baromfit gondoznak. /folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás 1960. január 17. 13 óra 20 perc

bb 22. /különleges meleg ... 1. folyt./

a megye legnagyobb közös gazdasága, a kemenesaljai uttörő  
tsz, most építi csibenevelő kombiátját, ahonnan negyedéven-  
ként 45.000 rántanivaló csirkét visznek piacra, az egy évvel  
ezelőtt alakult bős termelőszövetkezeti gazdaság, eddig par-  
lagon heverő területet kerít körül, ólakat épít és 20.000 baromfit  
tart. /mti/

bb 23. olasz költő és szovjet zeneszerző dalciklusának  
bemutatója budapesti

1960. január 17.

az országos filharmónia daikoszoru című sorozatában  
január 26-án figyelemreméltó új művet mutat be a budapesti  
közönségnek, rodari, a neves haladó olasz költő versciklusá-  
hoz petrov, a fiatal szovjet zeneszerző tónét komponált, s  
ez a ciklus kerül a közönség elé köznapis dalok címmel, az  
egyes versek a mindennapok egyszerű embereiről szólnak, akik  
a kapitalizmus árnyékában élnek vigasztalan életüket, a cik-  
lust a hangversenyigazgatóság semmelweis-utcai kamaratermében  
rendezik meg. /mti/

bb 24. a lakosság segítségével újabb ötlakásos sorház  
épül szekszárdon

1960. január 17.

szekszárd éli részén az elmúlt években új lakónegyed  
épült, ahol már 150 családi házba költöztek be a lakók, a  
városi tanács itt építtette fel azt a két, egyenként öt  
lakásos sorházat is, amelyet az idén további tíz sorház fel-  
építése követ, a városi pártbizottság és a tanács felhívásá-  
ra a nyáron nagyarányú társadalmi munka kezdődött szekszár-  
don, ennek az volt a célja, hogy a segéd munkák és a szakmun-  
kák jelentős részének elvégzésével, illetve az így megtaka-  
ritott összegből újabb öt lakásos házat építhessenek, a  
szekszárdi üzemek, vállalatok és hivatalok dolgozói 1500  
munkanapot ajánlottak fel az építkezéshez, a harmadik ötlá-  
kásos sorházat rövidesen átadják a lakóknak. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás 1960. január 17. 13 óra 25 perc

bb 25. új bibliográfiák készülnek a hajdu-bihar megyei  
könyvtárban

1960. január 17.

a debreceni levő hajdu-bihar megyei könyvtár dolgozó  
bibliográfiák készítésével is segítik a községi könyvtárakat,  
falusi művelődési munkásokat, most készül a szinműtári biblio-  
gráfia, amely a témaválasztásban ad segítséget a falusi  
szinjátszócsoportoknak, a falvak mezőgazdasági szakemberei rá-  
szére mezőgazdasági bibliográfiát készítenek, hogy könnyebben  
tájékozódhassanak a szakmai irodalomban, ezenkívül a 7. párt-  
kongresszus anyagának tanulmányozását segítő bibliográfiát is  
összeállítottak. /mti/

bb 26. elkészült a velencei-tó vízrendezési terve

1960. január 17.

a velencei-tavi intéző bizottság legutóbbi ülésének ha-  
tározata alapján az országos vízügyi főigazgatóság a velencei-  
tavi intéző bizottsággal és a közép-dunántúli vízügyi igazga-  
tósággal együtt elkészítette a velencei-tó vízrendezési tervét,  
e szerint hat és fél kilométer hosszan partfal épül a tó déli  
partján, a vízszint állandósítását víztárolással oldják meg,  
mentesítik a környéket a káros elöntésektől, megvetik alapját  
az üdülőtelepek kialakításának, a vízrendezés lehetőségét  
nyújt nagyobbarányú öntözésre, halastógazdálkodásra is, a nagy-  
szabású fejlesztési programot a második ötéves tervben kívánják  
megvalósítani. /mti/

bb 27. marosán györgy beszéde a körös-vidék első szocialista városa, gyula ünnepi nagygyűlésén

1960. január 17.

vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a gyulai járási és városi pártbizottság gyula művelődési házában, abból az alkalomból, hogy a város a körös-vidék első szocialista városa lett, s az egész gyulai járás dolgozó parasztsága is a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett, az ülésen résztvettek a környező községek - gerla, gyulavári, doboz - és a nemzetiségi falvak, köztük kétegyháza, elek, ujkigyós küldöttei is, a feldiszitett nagyterem délelőtt 10 órára zsufolásig megtelt, s akiknek már nem jutott hely a teremben, azok a város különböző részein hangszórókból hallgatták a gyűlés szónokait.

viharos taps köszöntötte a gyűlés elnökségét, amelyben helyet foglalt marosán györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, klaukó mátyás, a békés megyei pártbizottság első titkára, arany tóth lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá a megye és város számos más vezető személyisége.

klaukó mátyás és merényi ferenc, a városi pártbizottság első titkára beszélt előljáróban a város és a járás dolgozó parasztságának nagyszerű elhatározásáról, ismertették az újonnan alakult termelőszövetkezetek indulását, első lépéseit.

ezután hosszantartó taps közben lépett a mikrofonhoz marosán györgy, az ünnepi nagygyűlés szónoka.

- engedjék meg, - kezdte beszédét - hogy átadjam gyula város és a járás dolgozó parasztságának a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkáspárt kormány szívélyes üdvözlését, jókívánságait, s tolmácsoltam kádár jános elvtárs üdvözlését és elismerését abból az alkalomból, hogy a város és a járás dolgozó parasztjai a szövetkezeti gazdálkodás útját választották. önök helyesen döntöttek, a paraszti jövő egyetlen, biztos útját választották, bizalommal tekinthetnek a jövőbe.

/folyt.köv./

bb 27. folyt. marosán györgy beszéde....1. folyt./-

marosán györgy ezután emlékeztetett arra, milyen volt a múlt, mit adtak az elmúlt századok, s a felszabadulás előtti évtizedek a föld népének. nem is olyan régen - hangsúlyozta - sokan emlegették hivalkodva az „ősi” földet. évszázadok óta kik turták, áztatták verejtékükkel ezt az „ősi” földet? az eszterházyak és a többi földesurak? nem! az egyszerű nincstelen parasztok, akik hajnalban keltek és éjjel kerültek ágyba, akik reszketve figyelték, milyen lesz a termés, hogyan alakul az időjárás, aztán a szövetkezeti gondolat ellenségei jöttek a csajkamesékkel. szerintük a szövetkezetek azt jelentik, hogy a magyar falvakban meghonosodik a csajkarendszer, s mindent uniformizálnak. nos, Magyarországon csakugyan volt csajkarendszer, - amikor az állástalanok, a nyomorgók, a mezitlábások az inségkonyhák előtt álltak végeleáthatatlan sorokban meleg ételért. ma pedig? a közelmúltban jártam nagyszénáson. régi emlékek elevenedtek meg bennem, hiszen 30 évvel ezelőtt is jártam már ott. akkor rongyos emberek fogadtak, szájuktól elvont falat szalonnával és kenyérral vendégeltek, most pedig, amikor végignéztem az embereket, szinte elámultam: talán még nagyvárosokban sem látni annyi csinosan, izlésesen, divatosan öltözött fiatal nőt, s annyi jóltáplált, durdi gyereket, mint ott.

- bizony, nagyot fordult a világ. tizenöt év alatt eltűnt városainkból a munkanélküliség, falvainkból a földesurak hatalma, s a létbizonytalanság. ma már senkinek sem kell reszketni attól, hogy máról-holnapra földönfutóvá válik, egyetlen anyának sem attól, hogy éhező gyermeke szája előtt a kenyér „aludni megy”, ma mindenki asztalára több kenyér, hus, vaj, zsír, tojás, gyümölcs jut, mint bármikor azelőtt, s mi azt akarjuk, hogy holnap még több, holnapután pedig még annál is több jusson mindenkinek. ehhez megvannak a feltételeink, jó adottságaink. dolgozó parasztságunk szereti a földet, ért a gazdálkodáshoz, s most nagyszerű távlatok nyílnak előtte: egyesíti erőit a közös munkára, a közös tervezésre és a közös sikerekre.

/folyt.köv./

16. kiadás 1960. január 17. 1 óra 40 perc

bb 27. folyt. /marosán györgy beszéde.... 2. folyt./-

- a világ mezőgazdasága előtt a technika és az agrotechnika időszakában, tehát napjainkban, két ut áll: a szocialista és a kapitalista út. a kapitalista uton a paraszt szolgál, cseléd lesz. a szocialista uton a föld gazdájává, öntudatos, felszabadult emberre válik. a kapitalista mezőgazdasági nagyüzemek urai, gazdái a bankok, a földesurak. a szocialista nagyüzemi gazdaságban a dolgozó parasztság maga sorából választ vezetőt, maga tervezi meg és dönti el, hogyan juthat előbbre. Ime, ez a két ut van, eközött kell választani. parasztságunk nagy tömegei máris döntöttek, melyiken haladjunk. forradalmi tett, nagy előrelépés volt az, hogy gyula város és a járás parasztjai szövetkeztek. ez azonban csak az első lépés. most ünneplünk, örülünk a helyes döntésnek, de az ünnepnapok után munkás hétköznapiak következnek. többet, jobbat, olcsóbbat kell adniuk, termelniük az országnak is, önmaguknak is. a szövetkezeti emberek dugják össze a fejüket, hányják-vessék meg, hogyan tovább, hogyan éljenek a lehetőségekkel. bizonyára lesznek viták, gondok is. ez a dolgok természetes rendje. de szilárd meggyőződésöm, hogy a közösség ereje megtalálja a helyes utat, meghatározza, mit kell tennie, hogyan járulhat hozzá a legeredményesebben népünk életszínvonalának emeléséhez, a város és a járás dolgozó parasztságának boldogulásához.

- munkásosztályunk, a gyárak, az üzemek dolgozói becsülettel kiveszik részüket a szocialista építő munkából, széleskörű versenyyel, termelési sikerekkel segítik az egész ország előrehaladását, terveink valóra váltását. most dolgozó parasztságunkon a sor, hogy az új életforma, a nagyüzemi gazdálkodás új lehetőségeit kihasználják, s akkor bizonyos: már a közeljövőben újabb előrehaladásról, népünk újabb sikereiről beszélhetünk. pártunk és kormányunk minden támogatást megad ehhez dolgozó parasztságunknak. az ötéves terv végére, 1965-re - ez az előirányzatokban szerepel - az ország lakói közül több mint kilencmillió biztosított lesz. a falvakban mindennél kigyullad a fény, a hajdan sötét, hosszú őszi-téli esték több kulturát, szórakozási lehetőséget nyújtanak a falvak dolgozóinak.

/folyt.köv./

17. kiadás 1960. január 17. 1 óra 15 perc

bb 27. folyt. /marosán györgy beszéde...3. folyt./-

mind több parasztházban lesz a rádió mellett televízió is. gyáraink korszerű mezőgazdasági gépekkel, nagymennyiségű műtrágyával segítik a paraszti munkát, könnyebbé, boldogabbá válik tehát az élet. a magyar szocialista munkáspárt eddigis maradéktalanul valóra váltotta ígéreteit, valóra váltja azokat a jövőben is. pártunk és kormányunk nyíltan, őszintén beszél terveiről, gondjairól, a lehetőségekről és az akadályokról is.

- nyíltan beszélünk most is, amikor azt mondjuk a dolgozó parasztságnak: válassza bátran a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útját! álljanak mellénk, dolgozzanak velünk szocialista építésünk újabb és újabb sikereirért, a szocialista mezőgazdaság megteremtéséért! közös munkánk gyümölcseit az egész nép élvezni fogja, mindannyiunk és gyermekeink jövője is szebb, boldogabb, jobb lesz. békés megye dolgozó parasztjaitól is sokat vár az ország. ez a megye mindig egyik szilárd fellegvére volt a magyar munkásmozgalomnak, az agrárszocialista mozgalomnak. ez a megye híres acélos buzájáról, a város európai hírű primörkertészetéről. azt kérjük és várjuk a megye dolgozó parasztságától, adjanak még több búzát, primörárut, zöldséget az országnak, legyen ez a megye hazánk gazdag éléstára. gondolják meg, ha itt békés megyében, a gyulai járásban is összefog és egy irányba tart a sok-sokezer dolgozó parasztember, mi mindent teremthet a munkásosztállyal együttműködve, a maga és a közösség boldogulására. az egyedül dolgozó parasztember kicsiny erő, de tíz- és tízezer egy uton haladó paraszt már hatalmas szilárd alkotóerő. a szövetkezetben forradalmi alkotóerővé válik a parasztság, mert munkában, gondolkodásban, cselekvésben egyet akar; szívvél-lélekkel harcol a közös ügyért és becsülettel elvégzi azt, ami rátartozik.

ezzel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy igen fontos az emberek tudatának formálása. a proletáriátus - hangsúlyozta - azért ragadta meg a hatalmat, hogy mindennemű kizsákmányolást és mindenfajta osztálykülönbséget megszüntessen; megszüntesse azt a sorsot is, amelyben a paraszt önmagát volt kénytelen kizsákmányolni

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. január 17. 1 óra 15 perc

bb 27. folyt. /marosán györgy beszéde...4. folyt./-

hol van az előírva, hogy a parasztnak napi 16-20 órát kell kintódnia, hogy végre megszerezhesse a télirevalót. ahhoz azonban, hogy ezt a helyzetet végérvényesen megváltoztassuk, meg kell szüntetni az osztályok közötti különbséget is. ebbendőntő jelentőségű az emberek meggyőződésének, tudatának formálása. jó politikát csak a tömegek tevékeny közreműködésével lehet folytatni. egyedül a tömegek a nemzet jólétének, gazdagságának letéteményesei. a tömegek ilyen irányú tevékenységének, erőik összefogásának alapfeltétele az iránymutató világnézettel rendelkező párt. a párt nélkül, a párt helyes vezetése nélkül a nép alkotóerői széjjelforgácsolódnának. mi, kommunisták a boldog jelen és a biztos jövő építésével kapcsolatos feladatvállalásra, kötelességtudatra akarjuk nevelni a dolgozó embereket. a ma és a jövő világnézetének képviselői vagyunk világnézetünk és politikánk győzelmesen halad előre az egész földkerekségen. minden kommunistának, minden pártmunkásnak itt a megyében is azt kell szem előtt tartania, hogy emberekkel van dolga, akiknek problémáihoz szeretettel kell közeledni. szeretni kell az embereket és meggyőzni őket világnézetünk, politikánk helyességéről, mert ha jó szóval, az igazság érveivel meggyőzők valakit, biztos, hogy az egész életében becsülni és tisztelni fog. a párt a maga igazságát a kommunisták útján hirdeti elsősorban. mi a párt eszméinek terjesztésével öntudatra, helytállásra neveljük az embereket. az a munkás, akinek szilárd az osztályöntudata, százszoros erővel lendíti a szerszámot, mert tudja, hogy a nép ügyéről van szó. az a paraszt, akinek gondolkodásában rend van már, aki világosan látja a jövőt és munkájának értelmét, szintén nagyszerű tettekre képes.

a külpolitikai helyzetről szólva részletesen beszélt a szocialista tábor országainak szembevethető eredményeiről, a szovjet tudomány és technika kimagasló sikereiről és foglalkozott a szovjetunió legfelső tanácsa legutóbbi történelmi jelentőségű határozatával. megállapította, hogy amerika, anglia és a többi kapitalista ország a békés versenyben máris sok tekintetben lemaradt, és ez a lemaradás az egész kapitalista világ lényegéből fakad. ma már nem vitás, hogy ebben a versengésben végső fokon ki lesz a győztes.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. január 17. 1 óra 15 perc

bb 27. folyt. /marosán györgy beszéde...5. folyt./-

alapos elemzés azt mutatja, hogy az imperialista és a kapitalista hatalmaknak nincs lehetőségük a szocialista országok fejlődésének megállítására. a nyugati országok is jól tudják, hogy ezt a folyamatot már nem képesek feltartóztatni. a szovjetunió következetes békepolitikája a világ népeinek helyeslésével találkozik. a szovjetunió hatalmas sikerei, a szovjet tudósok, mérnökök, munkások, az egész nép összefogásának eredményei, a szocialista társadalom fölényének fényes bizonyítékai.

- az 1960-as esztendő - fejezte be szavait - új nagy lépést jelent előre békés megye dolgozó parasztságának életében is. mi kommunisták, segítünk az új úton, mert azt akarjuk, hogy minél előbb szép sikereket érjenek el a közös gazdálkodásban, saját maguk és az ország javára. engedjék meg, hogy békés megye szövetkezeti utra lépett parasztságának sikereiben gazdag munkát, gyors előrehaladást, boldog életet kívánjak. /hosszantartó, nagy taps./ /mti/

/megakadályozására, az imperialisták gyarmatbirodalma bomlásának

bb 28. időjárásjelentés

1960. január 17.

a meteorológiai intézet jelenti január 17-én, vasárnap 13 órakor

mérsékelt havazások

európa legnagyobb részében tovább tart a hideg légtömegek uralma, csak angliában és dél-európában emelkedett sok helyen a hőmérséklet 0-fok fölé. az óceáni származású enyhé levegő felsiklása a hidegebbre kiterjedt, de nem erős havazásokat okoz közép- és kelet-európában, s ezek egyik hulláma ma reggel elérte északnyugati ország-határunkat. hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, csak északnyugaton volt a délelőtti órákban egy-két helyen hószállingózás. a hóréteg vastagsága az ország területén nem változott lényegesen. a levegő erősen párás maradt a nap folyamán, a nyugati és déli részeken többfelé keletkezett néhány órán át tartó köd.

/folyt.köv./

mti belvárosi hírek

20. kiadás 1960. január 17. 19 óra 30 perc

bb 28. folyt. /időjárásjelentés/

a hőmérséklet a nap folyamán mínusz 2-5, pécsett, ahol a köd egész napon át tartott, csak mínusz 8 fokra emelkedett, ma hajnalban általában mínusz 7-15, a délkeleti részeken mínusz 17 fokra süllyedt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.8 fok volt, 2.4 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős, párás idő, néhány helyen, elsősorban a nyugati és északi részeken gyenge, vagy mérsékelt havazás. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő szél. a hideg idő tovább tart. várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 7-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 3-8 fok között.

a duna vízállása ma reggel 185 centiméter. /mti/

bb 29. vietnami képzőművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen

1960. január 17.

vasárnap hódmezővásárhelyen a törnyai jános muzeumban a műcsarnok és a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében vietnami képzőművészeti kiállítás nyílt: vietnami festő, szobrász és grafikus-művészek több mint félszáz alkotását állították ki.

dr. osváth béla muzeumigazgató megnyitó beszéde után nguyen duc thieng, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője adta át a kiállítást, amelynek megrendezéséért vass imre, a hódmezővásárhelyi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott köszönetet. /mti/

mti belvárosi hírek

21. kiadás 1960. január 17. 19 óra 15 perc

bb 30. virágzik a keleti kárpátok tülevelű cserjéje a szegedi botanikus kertben

1960. január 17.

a szegedi tudományegyetem növénytan intézetének botanikus kertjében virágzik a keleti kárpátok tülevelű cserjéje, tudományos nevén: bruckenthal hanga. a törpe fenyőre emlékeztető cserje liláfürtöket hajtott. a magas hegyvidéki növény a havazást és a kemény hideget is jól bírja. a lehulló szirmok után új bimbók fakadnak, így egy-két hónapig folyamatosan virágzik. /mti/

bb 31. termelészövetkezeti utra léptek maroslele egykeri püspökségi cselédei

1960. január 17.

vasárnap ünnepi tanácsulést tartottak a esongrád megyei maroslele község mozihelyiségében. abból az alkalomból, hogy a háromezer lakosú falu parasztsága a termelészövetkezeti gadálkodás útjára lépett. a nyolcezer holdas határu község lakosságának 80 százaléka a multban püspökségi uradalmi cseléd volt. innét eredt a falu régi neve is: a multban püspöklélének hívták. a felszabadulás után jutottak földhöz az uradalom cselédei és változott meg a falu neve püspökléléről maroslelére. az egykori földnélküli zsellérek túlnyomórészt most a helyi „új barázda”, termelészövetkezetbe tömörültek, amely csak egy éve alakult meg s máris jó jövedelemhez jutottak a tagjai: a zárszámadaskor csaknem 50 forint értékű terményt és készpénzt osztottak minden munkaegységre. /mti/

bb 32. debreceni munkáskórusok zenei műveltségéért - debreceni zenetanárak kezdeményezése

1960. január 17.

debrecenben vasárnap a nemzetközi sikereket elért debreceni kodály kórus kezdeményezésére a debreceni üzemi karvezetők értekezletet tartottak, amelyen résztvettek a debreceni zeneművészeti szakiskola tanárai is. /folyt.köv./

mti belső hírek

22. kiadás 1960. január 17. 6 óra 10 perc

bb 32 /debreceni munkáskórusok...folyt./

az üzemi kórusvezetőkkel megtárgyalták, hogyan fejleszthetik az üzemi munkáskórusok tagjainak zenei műveltségét. a debreceni zenetanárok kezdeményezték, hogy az üzemi kórusok rendezzenek kottatapasztalási tanfolyamokat, zenetanárok vezetésével. elhatározták azt is, hogy a munkáskórusok havonként egyszer klubdélutánt rendeznek, amelyen zenetanárok tartanak előadásokat zeneelméletből és zenetörténetből. /mti/

bb 33. vasárnap párt házat és klubot avattak jánoshidán

1960. január 17.

vasárnap jánoshida termelőszövetkezeti községben felavatták szolnok megye huszonhatodik olyan párt házat, amelyben klub, könyvtár és színházterem is van. mintegy hatszáz szövetkezeti gazda vett részt az avató ünnepségen. csáki istván, a megyei pártbizottság titkára méltatta azt a segítséget, amelyet a község lakossága adott az új párt ház építéséhez. a tsz tagok több mint nyolcvan ezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az épület mielőbbi átadásához. a vasárnapot már a televízió mellett töltötték a jánoshidai szövetkezeti parasztok /mti/

x x x

bb 34. megyei szavalóversenyt, képzőművészeti kiállítást rendezett a 605-ös számú ipari tanulóintézet szolnokon

1960. január 17.

a munkaügyi minisztérium petőfi sándorról elnevezett 605-ös számú ipari tanulóintézete megyei szavalóversenyt rendezett vasárnap szolnokon az intézet művelődési termében. a megye legjobb ipari tanulóit mérték össze tudásukat és adták elő petőfi, ady, majakovszkij és más költők legszebb verseit. megnyitották az ipari tanulók képzőművészeti kiállítását is, amelyen több mint ötven alkotást, rajzot, festményt és fényképfelvételeket mutattak be. a szavaló verseny legjobbjait értékes jutalmakkal díjazta a bírálóbizottság. /mti/

Kiadás

1.

bb 1. lalt

digint

F  
Hétfő  
jan 17 / 23 lap - 2



Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

ért a vezérigazgató felel.  
hírek

Jan 18. 6 óra / perc

int értékű társadalmi munkát vá-

január 18.

alom a következő hónapokban az eu-  
ben vállal részt a főváros dolgi-

nkatervének ismer-  
az élet minden te-  
kás, értelmiségi,  
helye a közügye -

gbeszéléseken  
gy ezután a kerü-  
gy előre meghat-  
icsok vezetőinek  
egy-egy szakig z-  
nöknek észre-  
és a tanácstagok  
ent egyszer a t-  
l beszélgetésre.  
résztvett népfront-  
találkozóiról;  
ácsot, ugyanakkor  
bi javításra.

vista bekapcsoló-  
vékenységébe. az  
tatja és új fel-  
akik a népfront  
lásaiban. össze-  
pasztalatait, s  
t az idén a leg-  
iek, háziasszonyok  
értékű társadalmi

os fejlesztése  
edig több helyitt  
veket. így tör-  
most újpesten.